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Vragen van het lid Agema (PVV) aan de Staatssecretaris van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport over het bericht «Oudere staat er alleen voor» (ingezonden 
15 januari 2016). 

Antwoord van Staatssecretaris Van Rijn (Volksgezondheid, Welzijn en Sport) 
(ontvangen 26 januari 2016). 

Vraag 1
Bent u bekend met het artikel «Oudere staat er alleen voor»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Deelt u de mening dat de veiligheid van ouderen in gevaar komt doordat ze 
langer zelfstandig moeten blijven wonen? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 2
Er is sinds 1980 een evidente trend dat mensen langer zelfstandig willen 
wonen. Hierdoor wonen relatief meer kwetsbare mensen nog zelfstandig. Dit 
verhoogt hun kwaliteit van leven. Kwetsbaarheid brengt ook extra risico’s met 
zich mee. Iemand die meerdere chronische ziekten heeft of bijvoorbeeld op 
zeer hoge leeftijd is, zal een hogere kans hebben dat deze moet worden 
opgenomen in het ziekenhuis. Overigens kunnen zij deze ziekenhuisopname 
ook hebben als ze in een instelling zitten. 

Vraag 3
Deelt u de mening dat ouderen er alleen voor staan? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 3
Nee. De hervorming langdurige zorg is er juist op gericht om het mogelijk te 
maken dat mensen langer thuis kunnen blijven wonen. Met de overheveling 
van wijkverpleging naar de Zvw worden de lijnen tussen wijkverpleging en 
huisarts korter en kunnen kwetsbare mensen beter worden gemonitord. De 
wijkverpleegkundige is ook de schakel tussen het medische en het sociale 
domein. Met de Wmo 2015 wordt daarnaast veel meer gekeken naar wat 

1 De Telegraaf, 14 januari 2016
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mensen nodig hebben i.p.v. een algemene oplossing voor iedereen. En wordt 
ook de positie van de mantelzorger betrokken bij het onderzoek naar wat 
iemand nodig heeft. 
Wanneer thuis wonen (tijdelijk) niet meer gaat, bestaat er altijd de mogelijk-
heid dat iemand tijdelijk (eerstelijns verblijf) of permanent (Wlz instelling/
verpleeghuis) wordt opgenomen.

Tweede Kamer, vergaderjaar 2015–2016, Aanhangsel 2


